

анатомии на живой модели.

Основная цель учебного пособия – показать на наглядных примерах живой модели связь между внешними визуальными формами модели с их внутренним строением.

Данное пособие содержит два раздела: теоретический, иллюстративный.

Краткие теоретические сведения раскрывают основные понятия о форме и пластике головы, шеи, отдельных деталях лица.

Иллюстративный материал дает достаточно полное представление о пластике человеческого тела, которыми следует пользоваться после разбора классических рисунков. Материал, данный в приложении, и выполненный автором, позволяет определять мышцы и группы мышц в форме головы и фигуре живой модели в покое и в движении.

Учебное пособие по пластической анатомии рекомендуется использовать в процессе изучения закономерностей конструктивного построения фигуры человека.

Изучение пластической анатомии вооружает студента знанием основных конструктивных узлов и опорных точек человеческой фигуры, с помощью которых он ясно видит в натуре и верно изображает в своем рисунке форму всей фигуры, ее частей в покое и в движении.

Изучая сложную форму тела человека в различных положениях, студенты развивают художественное зрение, формируют подлинно творческое мышление будущего художника.

Познание сути гармонии фигуры человека, соответствия ее формы содержанию, функции и конструкции поможет в дальнейшем увидеть и правильно подойти к изучению многообразных форм природы и мира вещей, разобраться в их внутренней структуре и извлечь из этого практическую пользу для решения различных творческих задач, которые может поставить жизнь перед будущими художниками.

САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА СТУДЕНТОВ

Евсин Е.А., Евсина Е.В.

*Пермский государственный технический
университет,
Пермь, Россия*

Целями учебного пособия являются: *образовательная* – формирование системы знаний, умений и навыков для осуществления определенных видов самостоятельной работы (ее организации, чтения литературы, усвоения информации, подготовки к экзамену); *развивающая* – развитие способностей к мыслительной деятельности, осмыслению и оценке своих действий в процессе само-

стоятельной работы; *воспитательная* – формирование доминанты самосовершенствования, включающей в себя установку на самообразование, самовоспитание, самоутверждение, самоопределение, саморегуляцию, самоактуализацию.

Глава «Организация самостоятельной работы» построена в виде бесед-рекомендаций – как организовать свое время и повысить эффективность выполнения работ. Анализ стиля своей работы с помощью анкеты поможет выявить резервы в его улучшении.

Глава «Чтение литературы» знакомит с различными видами и приемами чтения, с возможностями изменения темпа чтения в зависимости от поставленных целей, сложности текста и бюджета времени. Предлагаются интегральный алгоритм, облегчающий поиск нужной информации в тексте, и упражнения по усвоению алгоритма с применением творческого подхода, способствующего выработке соответствующих навыков. Приводится дифференциальный алгоритм чтения, определяющий общий ход мыслительных операций, в результате которых можно выявить смысловое ядро текста. Даются упражнения по освоению дифференциального алгоритма, которые формируют умения и навыки отбрасывать несущественное и выделять смысловое ядро.

В главе «Усвоение информации» приведенная методика учитывает все фазы этого сложного процесса: восприятие информации, концентрацию внимания, запечатление информации, повторение, забывание, припоминание. Овладение этими приемами дает возможность хранить большое количество нужной информации в долговременной памяти, не перегружая кратковременную и оперативную память, а также способствует правильному запоминанию и забыванию, которые связаны с быстрым и эффективным припоминанием.

В главе «Тактика подготовки к экзаменам» описываются: три основные стадии подготовки к экзаменам; ежедневная самостоятельная работа и планы самостоятельной работы на период сессии и на экзаменационный день; психологический тренинг в день экзамена для приобретения уверенности в успехе.

ОВЛАДЕНИЕ ЧТЕНИЕМ НА АНГЛИЙСКОМ ЯЗЫКЕ В ПРОЦЕССЕ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Евсина Е.В.

*Филиал Российского Университета Дружбы
Народов в г. Перми,
Пермь, Россия*

Самостоятельное освоение иностранного языка является актуальной проблемой особенно для студентов заочного и дистанционного обучения.